

## Кафедра «Гигиены и окружающей среды, эпидемиологии»

В 1992 году под руководством к.м.н. Т.М.Тлеумуратова была организована кафедра «Общей и социальной гигиены и организации здравоохранения».

В 1995 году объединившись с кафедрой «Микробиологии и иммунологии» кафедра продолжила свою деятельность под названием "Микробиология, общая и социальная гигиена, организация здравоохранения."

С 1997 года работу кафедры возглавил д.м.н. А.Я. Кенжебаев.

На кафедре в течении нескольких лет работали доктора медицинских наук, кандидаты медицинских наук, доценты.

В те годы были опубликованы монографии профессора А.Я. Кенжебаева "Устьюртский очаг чумы," "Кызылкумский очаг чумы," "Проблемы профилактики холеры в Республике Каракалпакстан,"; Б. Жоллыбекова "Изменение почвенного покрова и ландшафтов Южного Приаралья в связи с антропогенным воздействием."

Кафедра сотрудничает с Министерством здравоохранения, Институтом водных проблем, Институтом клинической и экспериментальной медицины, Каракалпакским научно-исследовательским институтом, Республиканским центром государственного санитарно-эпидемиологического надзора и медицинскими колледжами.

Например, были опубликованы методические разработки руководителя лаборатории Института водных проблем Академии наук Республики Узбекистан Е.И. Чембарисова совместно с профессором Л.Г. Константиновой, к.м.н. А. Мадреимовым, к.м.н. А.Б. Курбановым; при авторстве К.М. Атаназарова "Важнейшие проблемы водопользования и качества питьевой воды в Республике Каракалпакстан" совместно с к.м.н. А.Б. Курбанов, к.м.н. А. Мадреимовым, к.б.н.С.М. Мамбетуллаевой;

"Анализ распространенности острых кишечных инфекций в Республике Каракалпакстан" –авторы к.б.н. К.М. Атаназаров, заведующая кафедрой Нукусского медицинского колледжа №1 А. Ибрагимова, заместитель главного врача РНЦЭБО Г.Т. Ниязова, В.К. Абсаттарова, ассистент кафедры НФ ТашПМИ Н.Н. Абдуллина



В 2006/2007 учебном году кафедра реорганизована в кафедру «Общая и социальная гигиена, организация здравоохранения, гигиена детей и подростков, медицинской социологии, истории медицины и валеологии». Кафедрой возглавил к.м.н. главный государственный санитарный врач Р.К. А.Мадреимов, на кафедре в качестве ассистентов работали Д. Атаханова, Г.Ажиниязова, О.Шелепова, Ш.Юнусова, К. Косыбаева.

С 2008 года кафедра получила название «Гигиена, маркетинг и менеджмент». Кроме того,

изменился состав профессорско-преподавательского состава, и к ассистентам присоединились Г. Ниязова, В. Абсаттарова А.Абдреймов и Д. Рустамов. В эти годы ассистенты Г. Ниязова и В. Абсаттарова защитили кандидатскую диссертацию по медицинским наукам. Преподаватели кафедры опубликовали несколько научных статей. Достижениями нашей кафедры в эти годы является грант на тему "Оценка уровня загрязнения окружающей среды в Республике Каракалпакстан и его влияние на здоровье человека," рассчитанный на 2009-2011 годы, и работа по этому направлению велась в сроки, указанные в плане. Кроме того, в декабре 2009 года заведующий кафедрой А. Мадреймов успешно защитил докторскую диссертацию на тему "Эпидемиологические аспекты снижения острых диарейных заболеваний в условиях Приаралья." Таким образом, наша кафедра внесла значительный вклад в повышение научного потенциала нашего института.

С 2012-2013 учебного года кафедра получила название «Гигиена и эпидемиология» .

С 2014 года она была выделена из кафедры «Гигиены и эпидемиологии» под названием «Общая гигиена» и реорганизована 30 августа 2014 года решением Ученого совета Нукусского филиала ГашПМИ №1 «Оптимизация структуры филиалов».



В 2014-2024годах кафедрой руководила PhD. Д.О.Атаханова. Кафедра совместно с Университетом Корё Республики Корея работает над проектом "Окружающая среда и здоровье," рассчитанным на 2022-2028 годы. В связи с этим в 2023 году название кафедры было изменено на "Гигиена и окружающая среда." Научные результаты кафедры отражены в 7 опубликованных монографиях, более 150 научных статьях и 20 методических указаниях. Научные выводы кафедры внедряются в практику здравоохранения Республики Каракалпакстан.



В сентябре 2024 года кафедра была объединена с кафедрой Эпидемиологии и преобразована в кафедру "Гигиены и окружающей среды, Эпидемиологии" и под руководством к.м.н. Абсаттаровой В.К. продолжает свою деятельность.

**Профессорско-преподавательский состав кафедры:**  
заведующая кафедрой к.м.н.Абсаттарова В.К., профессор Мадреимов А., профессор Ханс Мошхаммер(Австрия,Венский Университет), PhD. доцент Атаханова Д.О., к.м.н.Ниязова Г.Т.,PhD. Даулбаева К.К., ассистенты Коянбаева С.Х., Каллиева Т.А., Курбаниязов Н.Т., Зайдуллаева М.О., Оразимбетова А.Т., Кадирбергенова С.Ж., Сейфуллаева Г.А., Умбетов Ф.М., Шаниязов А.Ж.